

美国得州校园枪击案报告发布引起公愤 近400名执法人员没能阻止枪手

将近400名警察对一名枪手,但浪费70多分钟宝贵时间才采取行动,最终21名小学生和老师命丧枪下。

得克萨斯州议会众议院17日发布5月24日尤瓦尔迪市罗布小学枪击案调查报告,指出悲剧缘于“极差的决策”、执法人员未按照训练行事、“把自己的安全置于无辜受害者的生命之上”,暴露出执法部门“系统性失败”。

这份77页的报告指出,包括联邦和州警察在内,现场有376名执法人员,但没人指挥、信息不畅、行动懈怠,在走廊里徘徊等待一个多小时才向枪手所在的教室发起突击。枪手开了大约142枪,其中至少100枪是在警方赶到学校前所开。

报告显示,边防巡逻队一个战术小组的指挥官一直等待防弹盾牌和教室钥匙,而他们可能本不需要钥匙就可以进入教室。一名警察在调查中说,他听见学生从教室里打

电话报警,而他认为其他警察也获知有人困在教室里。最终,没有警察试图冲进教室。

尤瓦尔迪市市长唐·麦克劳夫林17日发布一段执法记录仪所摄现场录像,来自首批到达现场的警察之一。录像显示,这名警察试图接近教室门口,但被枪手射出的子弹擦伤。他大声询问走廊里其他警察自己是否在流血,随后撤至学校外。

《奥斯汀-美国政治家报》网站12日发布的视频显示,枪手持一支半自动步枪闯入学校,持续开枪两分半钟。警察赶到现场,其中3人试图接近教室,却在听到枪手开枪后迅速后退,与其他警察躲在走廊另一头。更多警察随后赶来,配备步枪、手枪、防弹盾牌和防弹衣,但迟迟不发起营救行动。

“指挥缺失可能导致了生命损失,”报告说,“因为一些受伤的受害者等待超过一小时,而且凶手继续零星射击。”

“如果不是又多等了73分钟,一些受害者似乎本可以幸存。”

得州众议院调查委员会闭门调查超过40人,包括现场执法人员和目击者。主持调查的议员达斯坦·伯罗说:“所有到现场的人都该当时一片混乱。”

“这件事就是个笑话,他们(警察)就是笑话,”一名受害学生的家长文森特·萨拉扎说,“他们不配戴警徽,全都不配。”

一名幸存学生的家长迈克·布朗在调查报告发布会现场举着抗议标语“我们要追责”,指责警察“双手沾血”。“太恶劣,太恶劣了,他们都是懦夫。”

这份报告不涉及执法人员在应对枪击过程中的个人责任,这将由各执法机构自行调查。案发当天担任代理市警察局长的警官已经被要求行政休假。

新华社特稿

美国一购物中心发生枪击事件 造成四死两伤

相关新闻

美国印第安纳州格林伍德市17日傍晚发生枪击事件,一名枪手在一家购物中心打死3人、射伤两人,最终被一名路人持枪击毙。

格林伍德市警察局长吉姆·艾森在记者会上说,警方大约18时接到报案,得知一名男子携带一支步枪和多个弹匣,在格林伍德公园购物中心内美食广场开枪。他最终被一名22岁的合法持枪者击毙。警方在美食广场附近卫生间内发现一个可疑背包。

枪手击中5人,其中4人是女性。3人死亡;两名伤者伤情稳定,其中一人为12岁儿童。

目击者奥利维娅·哈丁当时在购物中心一家服装店内。她告诉美国有线电视新闻网,起初传出4声枪响,随后听见6声枪响,人们四散奔逃。哈丁

说她受到惊吓,可能“很长一段时间”不会再光顾这家购物中心。

格林伍德市位于印第安纳州首府印第安纳波利斯市以南,人口大约6万。印第安纳波利斯市警方和多个机构参与调查这起枪击事件。

美国民间枪支泛滥,暴力枪击事件频发。5月以来,四人以上死伤的枪击事件已经发生数起。5月14日,一名白人枪手在纽约州布法罗市一家超市射杀10人,3人受伤。10天后,得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学发生美国10年来最严重校园枪击,19名学生和两名教师遇害。本月4日,伊利诺伊州海兰帕克市“独立日”游行活动上发生枪击事件,造成7人死亡、数十人受伤。

新华社特稿

墨西哥军犬立大功 抓捕时直升机坠毁

报道称,7月15日,墨西哥海军抓获了该国臭名昭著的毒枭拉斐尔·卡罗·金特罗,此人被指控是1985年对美国缉毒局特工实施酷刑和谋杀的幕后黑手。

墨西哥海军称,当地时间7月15日中午时分,在墨西哥海军与司法部部长办公室联合行动期间,一只名叫麦克斯的搜查犬发现躲藏在锡那罗亚州圣西蒙镇灌木丛中的大毒枭,现年69岁的金特罗被捕。墨西哥海军公布的现场视频画面显示,金特罗的蓝色衬衫已经湿透,他正被全副武装的军人押送。

据悉,金特罗经过多次整形手术,相貌早已大变。如果没有军犬麦克斯在最关键时刻找到他的藏身处,整个策划许久的逮捕行动可能就会功亏一篑。报道称,在抓捕金特罗的过程中,墨西哥军方发生直升机坠毁事故,一架黑鹰直升机在锡那罗亚州坠毁,造成14名海军陆战队队员身亡、1人受伤。尽管墨西哥军方表示仍在调查失事原因,但相关部门也证实,这架坠毁的黑鹰直升机当天确实参与缉捕金特罗的任务。坠机事故让这起成功的缉捕行动蒙上一层阴影。

墨西哥总检察长办公室15日晚间发表声明,称金特罗因美国政府引渡要求而被捕,将被关押在墨西哥市以西约90公里、戒备森严的阿尔蒂布兰诺监狱。

从卡车司机 变成“毒枭始祖”

据悉,金特罗是墨西哥首个贩毒集团“瓜达拉哈

拉”的联合创始人,也被称为“毒枭始祖”。该集团在1980年代期间,是拉丁美洲势力最强大的贩毒集团之一,将价值数百万美元的海洛因和可卡因贩运到美国。

金特罗出生于1953年10月,父母以种地为生,家里一贫如洗,童年时期成为孤儿,靠兄弟们照顾长大。16岁时成为一名卡车司机,但他并不满足于这份工作,发现种植大麻更有利可图,于是开始涉足毒品交易,从此一发不可收拾。

上世纪70年代末,金特罗跑到墨西哥第二大城市瓜达拉哈拉,经过数年闯荡,成为当地有名的毒枭,他与曾给州长当过保镖的头号毒枭加拉多一起创立了“瓜达拉哈拉”贩毒集团。当时,主宰美洲整个毒品行业的是哥伦比亚的毒枭,但在美国里根政府打击下,哥伦比亚毒枭们损失惨重,于是开始另辟贩毒途径——他们来供货,让墨西哥毒枭负责运送。“瓜达拉哈拉”贩毒集团开始在贩毒圈声名鹊起,将大量大麻从墨西哥运往美国。

在墨西哥贩毒圈,金特罗被称为“毒枭中的毒枭”。因曾指导过许多后来成为贩毒集团头目的大毒枭,包括绰号“矮子”的墨西哥头号毒枭古兹曼,他还被称为“教父”。他跟古兹曼是同乡,古兹曼曾在他手下当杀手。

刺穿美国特工头骨 虐杀两名美国游客

1984年,墨西哥军方在美国缉毒局的帮助下扫荡毒品种植园区,使毒贩损失惨重。当时,美国缉毒局特工卡马雷拉以卧底身份拍下大量金特罗的贩毒证据,并提交给美国缉毒局而遭

到报复,金特罗使用各种残忍手段将他虐杀至死。金特罗命令医生在虐待美国特工的现场待命,延长他的生命,尽量增加他“生不如死”的时间。

卡马雷拉的遗体被发现时,不仅手脚被捆绑、肋骨被打断、头骨被刺穿,下巴、颧骨以及气管都被压碎,体内还被注射了安非他命等化学药物。这种残忍虐杀的行径让美国政府勃然大怒,启动大规模缉凶行动,也逼得墨西哥政府配合抓人。

金特罗还曾以冰锥虐杀误闯毒枭聚会的两名美国游客。金特罗误以为这两人是美国缉毒局特工,命令手下将他们带到餐厅的储藏室,用冰锥将他们虐杀,然后裹上桌布将其埋葬,两人的尸体直到半年后才被发现。这些虐杀美国特工和游客事件甚至被拍成美剧《毒枭:墨西哥》。

曾被抓捕判刑40年 服刑28年后因故逃脱

美国特工和游客谋杀案发生后,金特罗逃到哥斯达黎加,后来被捕并被引渡回墨西哥,因谋杀罪被判40年监禁。在他被捕后,他创立的贩毒集团“瓜达拉哈拉”解体,并入其他贩毒集团。报道称,金特罗在监狱里过着奢侈的生活,与一名毒枭住在两个专为250名囚犯设计的牢房。他对牢房进行了改造,有厨房、卧室、餐厅以及办公室和大理石浴室。他有一间铺着地毯的主卧室,里面铺着缎面床单,壁橱里摆满了丝绸衬衫、牛仔靴和牛仔帽。

不过,在金特罗落网后,墨西哥当局迟迟不愿让美国将他引渡,仅判处他40年有期徒刑,这一直是两国

关系紧张的原因之一。

2013年,金特罗服刑28年后,就因裁决过程中出现司法错误,让他获得释放令,大摇大摆地走出监狱。尽管随后释放令被撤回,但他早已失去踪影,随后逃亡多年。

FBI悬赏金额最高毒枭 或将引渡美国

近十年来,出狱后的金特罗销声匿迹。他曾在接受采访时坚称已脱离毒品生意,当时他藏身墨西哥北部山区。

美国联邦调查局(FBI)和美国缉毒局表示,金特罗仍是墨西哥锡那罗亚贩毒集团活跃成员,发起了血腥的黑帮地盘争夺战。该组织首脑古兹曼被捕后,于去年引渡至美国受审。据信,金特罗已与另一名首脑赞巴达掌控该组织。

虽然墨西哥多年来一直不愿意将金特罗引渡回美国受审,但墨西哥法院去年在引渡案最后上诉中裁决金特罗败诉,因此预计他在被捕后,有可能短期内就会被引渡美国。

一名墨西哥官员透露,7月12日,美国总统拜登在华盛顿接见墨西哥总统洛佩斯时,曾针对此事施压,才会让双边如此迅速地开展抓捕行动。

美国司法部长加兰德16日表示,美国将寻求立即引渡这名恶名昭彰的毒枭。他在一份声明中称:“任何绑架、折磨和谋杀美国执法部门的人都没有藏身之处。”

据悉,FBI将金特罗列入“十大通缉犯”名单,同时美国国务院对他的悬赏金提高至2000万美元,为当今全球最高现金悬赏。

据《华商报》、新华社

FBI头号通缉犯： 墨西哥毒枭 “教父”落网

据《卫报》、CNN等媒体报道,有“教父”之称的墨西哥大毒枭拉斐尔·卡罗·金特罗于15日在墨西哥西北部锡那罗亚州被捕。他此前已成为美国FBI的头号通缉犯之一,悬赏达2000万美元,为当今全球最高现金悬赏。金特罗被称为“毒枭中的毒枭”,涉嫌在1985年绑架和谋杀一名美国特工,美国政府要求立刻将其引渡。



墨西哥海军秘书处(SEMAR)提供的一张照片显示,毒枭拉斐尔·卡罗·金特罗于15日被捕。